

Editorial



Cestou do práce jsem si na radotínském vlakovém nádraží všimla, že na výlepové ploše je více úmrtních oznámení než obvykle. Na můj dotaz proč, mi kolegyně demografka Eva Henzlerová sdělila, že průměrný únorový denní počet zemřelých patří ve statistice úmrtnosti k nadprůměrným. Jak to s úmrtností našich obyvatel bylo a je, se dozvíte z tématu tohoto vydání. S ním souvisí i rozhovor s Jitkou Langhamrovou, vedoucí katedry demografie na Fakultě informatiky a statistiky VŠE v Praze a předsedkyní České demografické společnosti. Možná někomu napadne, že s úmrtností může souviset i životní styl obyvatelstva, například způsob stravování. Světová populace totiž konzumuje stále více masa. Jiří Hrbek, ředitel odboru statistiky zemědělství, lesnictví a životního prostředí ČSÚ, tvrdí, že Češi nemají hlad, ale chuť. Co ovlivňuje, za kolik koupíme brambory, analyzuje Jiří Šulc. Kolik ovoce vypěstujeme a sníme, se snažila vyjádřit v jazyce čísel Dagmar Lhotská.

Aby veřejnost důvěřovala oficiální statistice, musí být prioritou Českého statistického úřadu kvalita, zamýšlí se v úvodním článku místopředseda ČSÚ Marek Rojíček, a vypočítává úkoly, ke kterým se zavázali statistici pro letošní rok, například k přípravě Sčítání lidu, domů a bytů v roce 2021 nebo k využívání „scanner dat“ z obchodních řetězců.

Žijeme v rychle se měnící době. On-line s úřady jednala v roce 2017 již více než třetina obyvatel České republiky. Také ČSÚ patří mezi ty státní instituce, které komunikaci přes internet plně podporují.

Přeji vám, aby vás prodlužující se dny a začínající zpěv ptáků navzdory úmrtnostním tabulkám naplnily nadějí a optimismem.

Alena Géblová,
vedoucí redaktorka

Prioritou Českého statistického úřadu je kvalita informací **4**

UDÁLOSTI

Vytvořte statistický plakát a soutěžte s ním **7**

UDÁLOSTI ZE SVĚTA

Světová populace konzumuje stále více masa **9**

ROZHOVOR

Češi dnes nemají hlad, ale chuť **10**

ANALÝZA

Co ovlivňuje, za kolik koupíme brambory **12**

STATISTIKA ODVĚTVÍ

V Česku roste zájem o ubytování v hotelech **14**

MAKROEKONOMIKA A FINANCE

Centový růst v eurozóně zaostává za průměrem Evropské unie **16**

TÉMA

Na co nejčastěji umíráme my, Evropané **18**

O kolik roků žijí ženatí muži a vdané ženy déle? **20**

Kdy přibývá zemřelých? **22**

Žijeme o dva roky méně než průměrný Evropan **23**

ROZHOVOR

Autorem prvních úmrtnostních tabulek byl anglický astronom **26**

ANALÝZA

Kolik ovoce vypěstujeme a sníme **28**

TRH PRÁCE A SOCIÁLNÍ STATISTIKY

Kterým agenturám práce v České republice rostou tržby **30**

LIDÉ A SPOLEČNOST

Stále častěji jednáme s úřady on-line **32**